

НЕКРОЛОГ

Памяти Давида Львовича Пиковского



23 августа 2002 г. на 80-м году жизни после тяжелой болезни скончался профессор Давид Львович Пиковский.

Д.Л. Пиковский родился 23 июня 1923 г. в семье рабочего в селе Старая Сенева Хмельницкой области УССР. В 1929 г. с семьей переехал в Нижний Новгород, где окончил среднюю школу и в 1939 г. поступил в Горьковский медицинский институт. В июне 1941 г., уже будучи студентом III курса, добровольно ушел на фронт и воевал в должности санинструктора в полку легендарного генерала Доватора, участвуя в кавалерийских рейдах по тылам врага. В 1943 г. после тяжелого ранения был награжден орденом Красной Звезды и медалями, демобилизован и вновь приступил к занятиям в Горьковском медицинском институте.

Окончил институт в 1946 г. и был оставлен клиническим ординатором на кафедре факультетской хирургии, которой заведовал проф. Е.Л. Березов. После окончания ординатуры в 1949 г. назначен заведующим хирургическим отделением Троиц-

кой городской больницы Челябинской области и руководил им в течение 3 лет. В 1951 г. защитил кандидатскую диссертацию "О показаниях к операции при холецистите" и в это же время избран по конкурсу на должность ассистента кафедры госпитальной хирургии. В этой должности, а с 1960 г. в качестве доцента, Д.Л. Пиковский работал под руководством акад. Б.А. Королева.

В 1964 г. Д.Л. Пиковский защитил докторскую диссертацию "Осложненный холецистит и его хирургическое лечение". С 1965 по 1982 г. заведовал кафедрой факультетской хирургии Волгоградского медицинского института. Годы пребывания в Волгограде были наиболее плодотворным периодом его жизни. Д.Л. Пиковский создал школу хирургов-гепатологов, много и успешно оперировал. Его оригинальные предложения в хирургии печени и желчных путей получили широкое признание в хирургических клиниках Советского Союза. Под его руководством защищены 4 докторские и 19 кандидатских диссертаций. В настоящее время всеми хирургическими клиниками Волгоградской медицинской академии заведуют его ученики.

Широкую известность получили работы Д.Л. Пиковского в области хирургии грудного лимфатического протока, портальной гипертензии. Всего им опубликовано более 250 научных трудов, в том числе 6 монографий. Наиболее известные из них "Осложненный холецистит", "Неотложная хирургия желчных путей", "Дренирование грудного лимфатического потока в хирургической практике" давно стали настольными книгами специалистов в этих областях хирургии.

Д.Л. Пиковский был прекрасным педагогом и блестящим лектором с широкой и разносторонней эрудицией. Его лекции всегда собирали полные аудитории студентов и молодых врачей.

В последние годы своей жизни Д.Л. Пиковский много внимания уделял философским проблемам хирургии. Весь свой богатый клинический опыт он изложил в монографиях "Элементы телесологии в теоретической медицине и практической хирургии" и "Философия экстренной хирургии". Эти книги мудрого клинициста и философа долгое время будут учебниками жизни как для молодых, так и для опытных хирургов.

Светлая память о профессоре Д.Л. Пиковском навсегда сохранится в сердцах его друзей, коллег и учеников.